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1. दिए गए विकल्पों में से संबंधित 

शब्ि/अक्षर/   संख्या को चु  निए|  

  घोसला :  पक्षी : : ग  फ़ा? :  

 A. उल्ल     B. सस ं ह  

 C. च हा    D. बकरी  

Ans.  B 

2. दिए गए विकल्पों में से संबंधित 

शब्ि/अक्षर/   संख्या को चु  निए|  

 NPR : GHI : : TVX : ? 
 A. JKL    B. KLM 
 C. IJK    D. IKL 
Ans.  A 

3. दिए गए विकल्पों में से संबंधित 

शब्ि/अक्षर/   संख्या को चु  निए|  

 AF : BE : : ? : DH 
 A. CH    B. CG 
 C. DG    D. CI 
Ans.  D 

4. दिए गए विकल्पों में से संबंधित 

शब्ि/अक्षर/   संख्या को चु  निए|  

 36 : 6 : : 441 : ? 
 A. 11    B. 21 
 C. 25    D. 32 
Ans.  B 

5. दिये    गए विकल्पों में  से   विषम शब्ि/अक्षरो/ंसंख्या 

य   ग्म च  निए|  

 A. बैगिी     B. िीला  

 C. गहरा िीला   D. सफे ि  

Ans.  D 

6. दिये    गए विकल्पों में  से   विषम शब्ि/अक्षरो/ंसंख्या 

य   ग्म च  निए|  

 A. MPS    B. WZC 
 C. FHJ    D. ADG 
Ans.  C 

7. दिये    गए विकल्पों में  से   विषम शब्ि/अक्षरो/ंसंख्या 

य   ग्म च  निए|  

 A. 512    B. 841 
 C. 576    D. 289 
Ans.  A 

8. दिये    गए विकल्पों में  से   विषम शब्ि/अक्षरो/ंसंख्या 

य   ग्म च  निए|  

 A. 165    B. 792 
 C. 852    D. 671 
Ans.  C 

9.  एक अि     क्रम दिया गया है  ,जिसमें  से   एक पि 

ल    प्त है   |        दिए गए विकल्पों में      से  िह सही 

 विकल्प च निए,   िो अि    क्रम को प   रा करे |  

 एसशया, अफ्रीका,  उत्तरी अमे ररका? ,  

 A. चीि     B. ऑस्ट्र े सलया  

 C. किाडा     D. िापाि  

Ans.  B 

10.  एक अि     क्रम दिया गया है  ,जिसमें  से   एक पि 

ल    प्त है   |        दिए गए विकल्पों में      से  िह सही 

 विकल्प च निए,    िो अि    क्रम को प   रा करे |  
 DP, EY, FJ, ? 
 A. GX    B. GS 
 C. GT    D. GW 
Ans.  D 
11. A  series  is  given  with  one  term  missing. 

Choose  the  correct  alternative  from  the 
given ones that will complete the series.  

 DAF, FED, HIB, ? 
 A. JMZ    B. JOY 
 C. LUX    D. JOZ 
Ans.  A 

12.  एक अि     क्रम दिया गया है  ,जिसमें  से   एक पि 

ल    प्त है   |        दिए गए विकल्पों में      से  िह सही 

 विकल्प च निए,    िो अि    क्रम को प   रा करे |  
 7, 42, 210, 840, ? 
 A. 1240    B. 2640 
 C. 1680    D. 2520 
Ans.  D 

13.     निम्िसलखित प्रश्ि में   ,        िो कथि दिए गए हैं  

जििके  आगे   िो निष्कषष I और II  निकाले   गए हैं  

 |  आपको माििा है     कक कथि सत्य है  चाहे  ि 

सामान्यत:   ज्ञात तथ्यों से    सिन्ि प्रतीत होते  हों | 

   आपको निर्षय करिा है      कक दिए गए निष्कषों में  

से     कौि सा/   कौि से       निजश्चत रूप से   कथिों 

    द्िारा सही निकाला िा सकता है /सकते  हैं  ,यदि 

 कोई हो|  

 कथि:  

 1. बचे्च   मैिाि में  िलते  हैं  |  

 2. इससे  उन्हें   समस्ट्या से   ि    झि और निर्षय 

ले     ि की द्रजष्ि समलती है |  

 निष्कषष :  

 1.  बच्चों के  संप र्ष   विकास के    सलए मैिाि में  

 िलिा बह   त िरूरी है |  

 2. बचे्च     की पढ़ाई और िल के   बीच एक 

संत    लि होिा चादहए|  
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 A. के  िल निष्कषष II  लाग    होता है  |  

 B. के िल I और II  िोिों लाग    होता है  |  

 C.  ि निष्कषष I  ि ही II लाग    होता है  |  

 D. के  िल निष्कषष I  लाग    होता है  |  
Ans.  D 

14. C के  पास E से   ज्यािा पैसे  है  और E के  पास B 

से   ज्यािा पैसे  हैं  | C,  A के  बाि ि   सरा सबसे 

 ििी है  |   इि चरों में  से  ककसके   पास सबसे  िम 

पैसे  हैं ? 
 A. C     B. A 
 C. B     D. E 
Ans.  B 

15.     निम्िसलखित शब्िों को शब्िकोश में  आि िाले 

 क्रम के  अि   सार सलिें  |  
 i. Monopoly   ii.  Manifesto 
 iii. Manifold    iv.  Mankind 
 A. ii, iii, iv, I   B. iii, ii, iv, i 
 C. i, iii, iv, ii   D. i, iv, iii, ii 
Ans.  A 

16.        ककसी विसशष्ि कोड  िाषा में, "HISTORY" को 

"XQNSRHI"  सलिा िाता है  |   इस कोड िाषा में  

"EHICS"    को ककस प्रकार सलिा िाएगा?  
 A. DSGHBR    B. RBHGSF 
 C. RBHDSG    D. GSDRBH 
Ans.  B 

17.   निम्िसलखित प्रश्ि में     दिए गए विकल्पों में  से 

ल     प्त अंक ज्ञात कीजिए|  

6 10 9 

7 2 1 

3 4 ? 
 

 A. 9     B. 8 
 C. 6     D. 7 
Ans.  C 

18. यदि "S"   का अथष  “ग  ”  रा है, "V"   का अथष 

“” घिािा है , "M"  का अथष “ ”  िोड़ दहया और "L" 

 का अथष “ ” िाग है  ,तो  

 96 L 8 S 4 V 16 M 9 ?   

 A. 32    B. 37 
 C. 41    D. 48 
Ans.  C 

19.   निम्िसलखित प्रश्ि में      अक्षरों का कौि सा सम ह 

     िाली स््टथािों पर क्रमिार रिि से    िी गई अक्षर 

  शं्रिला को प   रा करे गा?  

 c_e_cd_f_d_f 
 A. dfcec    B. dfece 
 C. cfede    D. cdfed 
Ans.  B 

20.      एक लड़का और एक लड़की एक ि सरे  के  आमि -

 सामि हैं  |  यदि लड़का,  लड़की के  उत्तर-पजश्चम 

 दिशा में  है  , तो लड़की, लड़के  के    ककस दिशा में  

है? 

 A. उत्तर    B. िक्षक्षर्  

 C. प िष    D. िक्षक्षर्-पू िष  

Ans.  D 

21.   एक शब्ि के   िल एक संख्या-सम   ह द्िारा िशाषया 

 गया है  ,  िसाकक विकल्पों में  से    ककसी एक में  

  दिया गया है  |  विकल्पों में     दिए गए संख्या सम ह 

 अक्षरों के   िो िगो द्िारा िशाष   ए गए हैं  , िसा कक 

िीचे    दिए गए िो आव्य   हों में  हैं  | आव्य ह I के 

स््टतं   ि और पं   जतत की सं ख्या 0 से 4 में   िी गई 

है   और आव्य ह II की 5 से 9    िी गई है  | इि 

आव्य    हों से         एक अक्षर को पहले     उसकी पंजतत 

    और बाि में         स््टतम्ि संख्या द्िारा  िशाषया  िा 

  सकता है   |    उिाहरर् के   सलए   ‘R’ को 12,  23 

   आदि द्िारा िशाषया िा सकता है  तथा   'G' को 

77, 88,    आदि द्िारा िशाषया िा सकता है  | इसी 

 तरह से    आपको प्रश्ि में   दिए शब्ि  'FRIEND'  के  

 सलए सम     ह को पहचाििा है  |  

  
 A. 76, 23, 85, 21, 78, 20 
 B. 87, 23, 79, 21, 78, 20 
 C. 87, 12, 68, 21, 99, 33 
 D. 98, 23, 68, 96, 78, 20 
Ans.  B 

22. आयष    ि का एक िाई विष््र   है  ,आयष ि, चे  ति का 

बे   िा है   |  ि ि,  चे   ति के     वपता हैं   |    संबंिो ं के  

अि सार, विष््र   ि  ि से  कै से  सं  बंधित है ? 

 A. पोता    B. वपता  

 C. िाई    D. चचे रा िाई  

Ans.  A 
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23.  यदि एक िपष  र् को MN रे   िा पर रिा िाए, तो 

      िी गई उत्तर आकृ    नतयों में   से     कौिसी आक नत 

 प्रश्ि आकृ     नत की सही प्रनतबबम्ब होगी?  

 

 A.    B.  

 C.    D.  
Ans.  D 

24.  िह आरे  ि च निए िो िीचे    दिए गए िगों के  बीच 

के       संबंि का सही निरूपर् करता है  |  

 प   रक आहार, बौिषिीिा, हॉसलषतस 

 A.    B.  

 C.    D.  
Ans.  D 

25. िीचे  के   प्रश्ि आक   नतयों में  िशाषये  अि   सार कागि 

  को मोड़कर छे   िि तथा िोलि के   बाि िह ककस 

 उत्तर आकृ   नत िसा दििाई ि गा?  

 
 

 A.    B.  
 

 C.    D.  
Ans.  C 

26. चंपािर-  पािागढ़ प   रातत्ि उिाि __________  में  

है |  

 A. रािस््टथाि   B. असम  

 C. बबहार     D. ग िरात  

Ans.  D 

27.          कमल हसि द्िारा प्राप्त सिोच्च  िागररक 

सम्माि __________  है  |  

 A.  पद्मा श्री    B. पद्मा ि षर्  

 C.  पद्मा विि षर्  D.  िारत रत्ि  

Ans.  B 

28.    आयोडीि की कमी के      कारर् कौि सा रोग होता 

है? 

 A. ररकेट्स   B. स््टकिी 

 C. गंडमाला   D.   विकास का रुकिा  

Ans.  C 

29. गे्र   विसलया रोबस््टिा __________    का  िज्ञानिक 

 िाम है |  

 A. पीपल    B. सागौि  

 C.  ससल्िर ओक  D. किहल  

Ans.  C 

30. आि    निक आितष     साररी में  18 सम    ह और 7 

आितष   होते   हैं   |        उस तत्ि की परमार्    संख्या 

 तया है  ,जिसे  तीसरे  सम      ह और चौथे आितष में  

  रिा गया है ? 

 A. 23    B. 21 
 C. 19    D. 11 
Ans.  B 

31.     निम्िसलखित तत्िों में         से ककसका सबसे कम 

 गलिांक है ? 

 A. ऑतसीिि    B. गोल्ड  

 C. ससल्िर    D. मैं गिीि  

Ans.  A 

32. कंप्य    िर का ििक ककसे   मािा िाता है ? 

 A. चाल्सष  बे बे ि  

 B.  दिम बिषसष  ली  

 C.  डगलस कालष एं िलबिष  

 D. सबीर िादिया  

Ans.  A 

33. उि ष __________    की शासकीय िाषा है | 

 A.  आंध्र प्रि श  

 B.  अरुराचल प्रि श  

 C. पं. बंगाल  

 D. िम्म    और कश्मीर  

Ans.  D 
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34. म      द्रास््टफीनतिनित मंिी ककसकी अिधि है? 

 A.     लगातार उच्च म    द्रास््टफीनत के     साथ उच्च 

बे रोिगारी  

 B.     लगातार उच्च म    द्रास््टफीनत के     साथ कम 

बेरोिगारी  

 C.     लगातार कम म    द्रास््टफीनत के     साथ उच्च 

बे रोिगारी  

 D.     लगातार कम म    द्रास््टफीनत के     साथ कम 

बे रोिगारी  

Ans.  A 

35. इिमें  से         कौि सी ग्रीिहाउस गैस या ऐसी गैस है , 

     िो ओिोि परत को क्षनत पह ँ   चा सकती है ? 

 A. 2CH CIF    B. 2 2C H   

 C. 5PF     D. 2COCI   

Ans.  A 

36. पे  ररयार िशिल पाकष   ककस पिष  त क्षृि ँ  ला में  है ? 

 A.  अरािली पिष तमाला  

 B. वि ं  ध्य पिष  त माला  

 C. प   िी घाि  

 D.  पजश्चमी घाि  

Ans.  D 

37. इं      जग्लश चैिल को तैरकर पार करि िाले  प्रथम 

िारतीय __________  थे|  

 A. अप्सरा     B. ि   गाष अग्रिाल  

 C.  समदहर सेि   D.  आरती साहा  

Ans.  C 

38. इिमें  से      कौि सा िीप अरब सागर में   जस््टथत है? 

 A. अंडमाि िीप    B. निकोबार िीप  

 C.  लक्षद्िीप द्िीप  D.  उपरोतत सिी  

Ans.  C 

39.  निम्िसलखित में  से      कौि सा राज्य झारिड के  

     साथ अपिी सीमा को साझा िही ं करता?  

 A. मध्यप्रि श   B. छत्तीसगढ़  

 C. उड़ीसा    D. पं. बंगाल  

Ans.  A 

40. कसलं  ग य   द्ि के  पश्चात     सम्राि अशोक ि ककस 

िमष     का स््टिीकार ककया था?  

 A. िैि    B. बौद्ि 

 C. इसाई    D. ि िाईज्म  

Ans.  B 

41.  गा ुँिी िी ि ककस िषष  में   असहयोग आन्िोलि 

 की श    रुआत की थी?  

 A. 1880    B. 1900 
 C. 1920    D. 1940 
Ans.  C 

42. एतस-रे      का आविष्कार ककसि ककया था?  

 A. विलहे  ल्म रोंििेि   

 B.  विसलयम ली  

 C.  एतस रोल्सविक   

 D.  आय थोम्प्सि  

Ans.  A 

43.   एक उत्तल लें      स की शजतत का पता लगाएं  ,यदि 

प्रनतबबं   ब का गठि लें  स से  25 से .मी. की ि   री पर 

 होता है  ,िब िस््टत    को लें  स के   ि सरे   पक्ष पर 

 ऑजप्िकल के  न्द्र से  12 से .मी. की ि    री पर रिा 

 गया है ? 

 A. -4.33 डायोप्िर  B. 12.33 डायोप्िर 

 C. -12.33 डायोप्िर D. 4.33 डायोप्िर 
Ans.  B 

44.   िौनतक मात्रा एं     रोपी की इकाई तया है ? 

 A.   िाि प्रनत के जल्िि  

 B. न्य    िि प्रनत के जल्िि  

 C.   पास््टकल प्रनत केजल्िि 

 D. ि    ल प्रनत केजल्िि 
Ans.  D 

45.     कौि सा अि चे्छ   ि प्रते्य    क  िागररक के   मौसलक 

कतष   व्यों को निदिष   ष्ि करता है? 

 A. अि चे्छ ि 80  

 B. अि चे्छ ि 343 

 C. अि चे्छ ि 51A  

 D. अि चे्छ ि 356 

Ans.  C 

46.       िारतीय संवििाि का अि चे्छ ि 173 “राज्य 

      वििािमंडल की सिस्ट्यता के     सलए योग्यता ”

ककससे   संबंधित है ? 

 A.  राज्य के   िीनत निि   शक ससद्िांत  

 B.  राज्य सरकार  

 C. के  न्द्र सरकार  

 D.  िारतीय िागररक के   मौसलक अधिकार  

Ans.  B 
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47.  माइकल श      माकर ककस िल से सम्बजन्ित है? 

 A. फु िबॉल      

 B. गोल्फ़  

 C. फाम ष  ला िि रे सस ं ग   

 D. तैराकी  

Ans.  C 

48. “ ि गे ” स््टि के ले   िक कौि हैं ? 

 A.  मोदहत गोयल   B.  समताली समलि  

 C.  अजश्ििी पराशर  D. आिि िीलकं ति  

Ans.  B 

49.  यदि एक िस््टत     की मात्रा मा ुँग 5000  इकाइयों से  

बढकर 5200     इकाइयों तक पह ँ     चि पर उसकी 

कीमत P1   रु से घिकर 190    रु हो िाती है  और 

        यदि मा ुँग का लोच बबन्ि  -0.8 है   तो P1 

निकालें? 

 A. 220  रु    B. 240  रु  

 C. 200  रु    D. 250  रु  

Ans.  C 

50.       िब एक किलकफश को एक मोलस््टक के   रूप में  

िखर्ष      त ककया  िाता है   ,      तब यह  िगीकरर् के  

    ककस स््टतर पर जस््टथत है? 

 A. िगष    B. क्रम  

 C. पररिार    D. संघ  

Ans.  D 

51. यदि o ocos 45 sec 60 x,   तो x   का तया माि 

है? 

 A.  3 4 /2 3   B. 1 

 C.  1 2 2 / 2   D.  3 2 /2   

Ans.  C 

52.  एक आिमी 400 कक.मी.     की यात्रा आंसशक रूप से 

रे      ल द्िारा और आंसशक रूप से    िहाि द्िारा प री 

 करता है  |  िह िहाि पर   9 घंि   अधिक समय 

िचष   करता है  |   यदि िहाि की गनत  30 कक.मी /.

 घंिा है   और रे   लगाड़ी की गनत 70 ककलोमीिर/घंिा 

है  , िह िहाि से  ककतिी ि     री तय करता है ? 

 A. 309 कक.मी .   B. 371 कक.मी.  

 C. 464 कक.मी.   D. 556 कक.मी.  

Ans.  A 

53.   रहीम एक मशीि 48   लाि रु में  घाि  में  बे चता 

है  |   यदि उसि उसे  60   लाि रु में  बे  चा होता, तो 

  उसका लाि उसके  प िष  घाि  का   5 ग   िा होता | 

   मशीि का क्रय म    ल्य प्राप्त करें  |  

 A. 58   लाि रु   B. 69.6  लाि रु  

 C. 42   लाि रु   D. 50  लाि रु  

Ans.  D 

54. यदि  1 cos A /2 x,   तो x    का तया माि है ? 

 A.  2sin A/2    B.  sin A/2   

 C.  cos A/2    D.  2cos A/2   

Ans.  D 

55.   यदि संख्या 583_437 प      री तरह से  9   से 

 वििाज्य है  ,    तो िाली स््टथाि पर न्य   ितम प राांक 

 तया होगा?  

 A. 4     B. 5 
 C. 3     D. 6 
Ans.  D 

56.   िो संख्याएँु       एक तीसरी सं ख य्ा  क ी  त    लिा में  

35% और 50%  कम हैं  |  ि     सरी संख्या को पहली 

 संख्या के    बराबर करि के    सलए ककति प्रनतशत 

से   बढ़ािा होगा?  

 A. 23.08 प्रनतशत  B. 15 प्रनतशत 

 C. 25 प्रनतशत   D. 30 प्रनतशत  
Ans.  D 

57.  एक बैं  क अद्षि िावषष   क रूप से  15% चक्रव्रद्धि 

  ब्याि की पे   शकश करता है  |   एक ग्राहक एक िषष  

में 1  िििरी और 1  ि   लाई को 2400 रु िमा 

 करता है  | िषष  के   अंत में   ब्याि के   माध्यम से  

उसे      ककतिी रासश का लाि होगा?  

 A. 2268 रु    B. 1134  रु  

 C. 567  रु    D. 283  रु  

Ans.  B 

58. यदि sec A tan A x,   तो x    का तया माि है ? 

 A.  cos A/ 1 sin A   

 B.  cos A/ 1 sin A    

 C.  cos A/ 1 sin A    

 D.  cos A/ 1 sin A  

Ans.  D 
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59.    ऐसी  िो सं ख्याएँु     पता करो,    जििका माध्य 

अि पात 16 है    और ततीय अि पात 1024  है  |  

 A. 4 और 32   B. 4 और 64 

 C. 8  और 64   D. 8 और 32  

Ans.  B 

60. 3.5 से .मी.   बत्रज्या और 12 से .मी. ऊं चाई िाला 

 एक शंकु  प    री तरह से   पािी से    िर दिया िाता है  

 |  इस पािी को  7 से .मी.   की बत्रज्या के  एक िाली 

बे   लिाकार बतष   ि में         िाली कर दिया है   |  इस 

बतष  ि में    पािी की ऊँु   चाई तया होगी?  

 A. 2 से .मी.    B. 0.33 से .मी.  

 C. 0.5 से .मी.    D. 1 से .मी.  

Ans.  D 

61.   यदि एक समबाह   बत्रि    ि की ि    िा की लम्बाई 8 

से .मी. है  ,  तो उस बत्रि      ि का के्षत्रफल ज्ञात करें  |  

 A. 32√3 िगष से .मी.  

 B. 16 िगष से .मी.  

 C. 16√3 िगष से .मी.  

 D. 32 िगष से .मी.   

Ans.  C 

62. म   ल से  ग    िरि िाली रे िा 3x 2y 6   रे  िा को 

बबन्ि M     पर लंबित कािती है  |  M    को ज्ञात करें | 

 A. (18/13, 12/13)  
 B. (18/13, -12/13) 
 C. (-18/13, -12/13)  
 D. (-18/13, 12/13) 
Ans.  B 

63. श ि , गोवि   िा और रे  शमा औसत ििि  65 कक.ग्रा .

है  |  यदि श    ि और गोवि    िा का औसत ििि  63 

कक.ग्रा.    होता है     और गोवि     िा और रे   शमा का 

औसत ििि 70 कक.ग्रा.  होता है  , तो गोवि  िा का 

 ििि है  

 A. 41    B. 71 
 C. 88    D. 46 
Ans.  B 

64.   एक ऐसे                      तिण्ड की लं   बाई निकालें   ,जिसका 

के  न्द्रीय कोर् 45° है     और व्रत की बत्रज्या 28 

से .मी. है ? 

 A. 11 से .मी.    B. 33 से .मी.  

 C. 44 से .मी.    D. 22 से .मी.  

Ans.  D 

65.  एक  िगष     का के्ष त्रफल 100 िगष  से .मी.  है   ,तो 

उसके  विकर्ष    की लंबाई निकालें ? 

 A. 10√2 से .मी.   B. 10 से .मी.  

 C. 20 से .मी .   D. 20√2 से .मी.  

Ans.  D 

66.  एक ियस््टक के    दिकि का म ल्य 1500  रु है  और 

 एक बचे्च  के    दिकि का म ल्य 800   रु है  | िो 

 ियस््टकों के  साथ 1  बच्चा नि:श    ल्क िा सकता है  

 |  यदि एक सम   ह में  25  ियस््टक और 12 बच्चें  हैं  

  तो उस सम     ह को ककतिी छ   ि समलेगी?  

 A. 26.47 प्रनतशत  B. 20.38 प्रनतशत 

 C. 31.60 प्रनतशत  D. 33.33 प्रनतशत  
Ans.  B 

67. यदि    9 3x 17x 10 1,      तो x  का माि 

है  

 A. 1     B. -1 
 C. 9/10     D. -9/10 
Ans.  A 

68. यदि a b 7    और 2 2a b 85,   तो ab  ज्ञात 

करें |  
 A. 18    B. -30 
 C. -44    D. -60 
Ans.  A 

69. प्रबोि ि 30  दिि में    एक काम का 1/2  िाग प रा 

  कर सलया है  |   सपि बचा ह   आ काम  45  दिि में  

प    रा करता है  |     िोिों समलकर यह काम ककति 

 दिि में  प    रा कर सकते  हैं ? 

 A. 18 दिि    B. 48 दिि  

 C. 27 दिि    D. 36 दिि  

Ans.  D 

70.  एक अश     न्य संख्या और इसके  व्य   त्क्रम के  नतग ि 

 का योग 52/7  है  |   संख्या ज्ञात करें  |  

 A. 8     B. 9 
 C. 7     D. 6 
Ans.  C 

71. यदि  2x 2 3 4x 1 2x 5/3 x/3;         तो 

x    का तया माि होगा?  

 A. 1     B. 2 
 C. -2    D. -1 
Ans.  D 
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72. िीचे   दिये     गए डे     िा तासलका के     आिार पर 

   निम्िसलखित प्रश्ि का उत्तर िें |  

 Weight (kg) 

ििि 

(ककलोग्राम )

Height in 
meter 

ऊँु  चाई (मीिर) 

Aabha/ आिा  68 1.68 

Aahana/ अहािा  77 1.57 

Aakaanksha/ आकांक्षा  55 1.8 

Aakriti/आकृनत  51 1.76 

   ििि और ऊँु   चाई का अि    पात ककसका सबसे  कम 

है? 

 A. आिा    B. आहािा  

 C. आकांक्षा   D. आकृनत  

Ans.  D 

73. िीचे   दिये     गए डे     िा तासलका के     आिार पर 

   निम्िसलखित प्रश्ि का उत्तर िें |  

Year 

िषष  
Company’s % Profit 

कं   पिी का लाि % 

2011 10 
2012 25 
2013 20 
2014 15 
2015 20 

   यदि एक कं    पिी का व्यय उस िषष  में  225 करोड़ 

  रुपए था जिसमें   उसका लाि % सबसे   कम थे ,

 तो कं     पिी का रािस््टि ककतिा था ?

 A. 270    B. 247.5 
 C. 292.5    D. 225 
Ans.  B 

74.     निम्िसलखित तासलका एक समाि के  प्रते्य  क घर 

में     बच्चों की संख्या िशाषती है  |  

Number of Children 

  बच्चों की संख्या 

Number of Houses 

  घरों की सं ख्या  
0 4 
1 10 
2 19 
3 3 

 प्रते्य   क घर में       बच्चों की औसत संख्या तया है ? 

 A. 1.58     B. 1.83 
 C. 2.08     D. 1.33 
Ans.  A 

75. िीचे   दिये     गए डे     िा तासलका के     आिार पर 

   निम्िसलखित प्रश्ि का उत्तर िें |  

Partners  

िागीिार  

Present % share 

ितषमाि %  दहस््टसा  

Anand / आिि  15 

Basu / बास   5 

Chinmay / धचन्मय  15 

Dhiraj / िीरि  20 

Ejaz / एिाि  45 
 

   यदि एक कं   पिी ि अपि पां  च िगीिारो ं के  बीच 

छ:         लाि शेयर  िारी ककए हैं       और अगर बस  

    एिाि को अपि शेयरों में  से 15,000 बे  चि का 

  प्रस््टताि करता है  ,  तो एिाि के    पास ककति शेयर 

होगें? 

 A. 270000 शेयर  B. 300000 शेयर 

 C. 255000 शेयर  D. 285000 शेयर   

Ans.  D 
76. In the following question, the sentence 

given  with  blank  to  be  filled  in  with  an 
appropriate word. Select the correct 
alternative out of the four and indicate it by 
selecting the appropriate option. 

 Purush wandered __________ through life, 
with no clear ideas of where he was 
heading and what he wanted to 
accomplish.  

 A. madly   B. excitedly 
 C. crazily   D. aimlessly 
Ans.  D 
77. Improve the bracketed part of the 

sentence. Would it be impolite (to be 
asked) why they are leaving? 

 A. to ask   B. for asking 
 C. for being asked D. no improvement 
Ans.  A 
78. Rearrange  the  parts  of  the  sentence  in 

correct order. 
 We should learn our lesson 
 P-from this history and stay away  
 Q-of our neighbours 
 R-from  interfering  in  the  messy  domestic 

politics  
 A. PRQ    B. PQR 
 C. QPR    D. RPQ 
Ans.  A 
79. Select the antonym of 
 to hew 
 A. to prune    B. to chop 
 C. to agglutinate D. to cleave 
Ans.  C 
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80. In the following question, the sentence 
given  with  blank  to  be  filled  in  with  an 
appropriate word. Select the correct 
alternative  out  of  the  four  and  indicate  it 
by selecting the appropriate option. 

 The  chess  player  moved  his  piece  to  a 
more ____________ position, securing the 
win.  

 A. profitable   B. auspicious 

 C. advantageous D. worthwhile 

Ans.  C 

81. Select the synonym of 

 maestro  

 A. neophyte   B. catechumen 

 C. sophomore  D. conductor 

Ans.  D 

82. In  the  following  question,  a  sentence  has 
been  given  in  Direct/Indirect  speech.  Out 
of  the  four  alternatives  suggested,  select 
the one, which best express the same 
sentence in Indirect/Direct   speech. 

 The coach said, "Don’t move, boys."  

 A. The coach told to the boys don't move. 

 B. The  coach  said  to  the  boys  not  to  be 
moving. 

 C. The coach asked the boys not to move. 

 D. The  coach  told  to  them,  don't  move 
boys. 

Ans.  C 

83. Rearrange  the  parts  of  the  sentence  in 
correct order. 

 Public goods are 

 P-important as they 

 Q-mitigate the impact of 

 R-income poverty and inequality  

 A. QRP    B. PQR  

 C. RPQ    D. QPR 

Ans.  B 

84. Improve the bracketed part of the 
sentence. 

 The  workers  are  bent  (on)  getting  a  full 
months pay as bonus. 

 A. for    B. upon 

 C. to    D. no improvement  

Ans.  B 

85. Select the antonym of 

 to flay  

 A. to scalp   B. to peel 

 C. to excoriate  D. to sheath 

Ans.  D 

86. In  the  following  question,  a  sentence  has 
been given in Active/Passive voice. Out of 
four alternatives suggested, select the one, 
which best expresses the same sentence in 
Passive/Active voice. 

 They will advise me about the price of the 
accessories.  

 A. I  will  have  been  advised  about  the 
price of the accessories. 

 B. I  would  have  been  advised  about  the 
price of the accessories. 

 C. I  shall  be  advised  about  the  price  of 
the accessories. 

 D. I  would  have  had  been  advised  about 
the price of the accessories. 

Ans.  C 

87. Select the word with the correct spelling. 

 A. Paraguay   B. snugled 

 C. gimmicky   D. benifice 

Ans.  A 

288.  In the following question, some part of the 
sentence may have errors. Find out which 
part  of  the  sentence  has  an  error  and 
select the appropriate option. If a sentence 
is free from error, select 'No Error'. 

 Mother does not hardly(A)/know what 
happened(B)/in school yesterday.(C)/No 
error(D)  

 A. A     B. B 

 C. C     D. D 

Ans.  A 

89. In the following question, some part of the 
sentence may have errors. Find out which 
part  of  the  sentence  has  an  error  and 
select the appropriate option. If a sentence 
is free from error, select 'No Error'. 

 No  beggar  who  comes  (A)  /to  our  doors 
(B)/goes back empty handed. (C)/ No error 
(D)  

 A. A     B. B 

 C. C     D. D 

Ans.  B 

90. In  the  following  question,  out  of  the  four 
alternatives, select the alternative which is 
the best substitute of the phrase. 

 To lift or haul something heavy with great 
effort.  

 A. heave   B. shrimp 

 C. wimp    D. runt 

Ans.  A 
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91. In  the  following  question,  out  of  the  four 
alternatives,  select  the  alternative  which 
best expresses the meaning of the 
idiom/phrase. 

 flea market  
 A. a market for semi-precious stones and 

jewellery 
 B. a market where stolen goods are sold 
 C. a street market selling second-hand 

goods 
 D. a small but crowded and noisy place 
Ans.  C 
92. Select the word with the correct spelling. 
 A. libretto   B. jazziest 
 C. seraphim   D. kamikaze 
Ans.  B 
93. Select the synonym of 
 troll  
 A. spruce   B. suave 
 C. gnome   D. dapper 
Ans.  C 
94. In  the  following  question,  out  of  the  four 

alternatives, select the alternative which is 
the best substitute of the phrase. 

 A conclusion or agreement done or reached 
decisively and with authority. 

 A. precise   B. definitive 
 C. reliable   D. specific 
Ans.  B 
95. In  the  following  question,  out  of  the  four 

alternatives,  select  the  alternative  which 
best expresses the meaning of the 
idiom/phrase. 

 flesh and blood  
 A. a very gory murder scene 
 B. a lot of hard work 
 C. loss of lives in battle 
 D. a person's physical body and their 

needs and frailties 
Ans.  D 
96. In the following passage, some of the 

words have been left out. Read the 
passage  carefully  and  select  the  correct 
answer for the given blank out of the four 
alternatives. 

 The scene will now shift to obtaining 
______ instruments of ratification to bring 
the agreement into force _________ 2020, 
the first year of its_____________ 
implementation.  The  agreement  will  enter 
into force with the ratification of 
_________ 55 countries, whose aggregate 
greenhouse gas (GHG) emissions 

___________ at least 55 per cent of global 
emissions. 

 The scene will now shift to obtaining 
__________instruments 

 A. enough   B. full 
 C. lavish    D. comfortable 
Ans.  A 
97. In the following passage, some of the 

words have been left out. Read the 
passage  carefully  and  select  the  correct 
answer for the given blank out of the four 
alternatives. 

 The scene will now shift to obtaining 
______ instruments of ratification to bring 
the agreement into force _________ 2020, 
the first year of its_____________ 
implementation.  The  agreement  will  enter 
into force with the ratification of 
_________ 55 countries, whose aggregate 
greenhouse gas (GHG) emissions 
___________ at least 55 per cent of global 
emissions. 

 bring the agreement into force _________ 
2020 

 A. on    B. before 
 C. at    D. previous 
Ans.  B 
98. In the following passage, some of the 

words have been left out. Read the 
passage  carefully  and  select  the  correct 
answer for the given blank out of the four 
alternatives. 

 The scene will now shift to obtaining 
______ instruments of ratification to bring 
the agreement into force _________ 2020, 
the first year of its_____________ 
implementation.  The  agreement  will  enter 
into force with the ratification of 
_________ 55 countries, whose aggregate 
greenhouse gas (GHG) emissions 
___________ at least 55 per cent of global 
emissions. 

 the first year of its ____________ 
implementation. 

 A. proposal    B. proposition 
 C. supposed   D. proposed 
Ans.  D 
99. In the following passage, some of the 

words have been left out. Read the 
passage  carefully  and  select  the  correct 
answer for the given blank out of the four 
alternatives. 

 The scene will now shift to obtaining 
______ instruments of ratification to bring 
the agreement into force _________ 2020, 
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the first year of its_____________ 
implementation.  The  agreement  will  enter 
into force with the ratification of 
_________ 55 countries, whose aggregate 
greenhouse gas (GHG) emissions 
___________ at least 55 per cent of global 
emissions. 

 The  agreement  will  enter  into  force  with 
the ratification of __________55 countries 

 A. partially   B. at least 
 C. slightly   D. somewhat 
Ans.  B 
100.  In the following passage, some of the 

words have been left out. Read the 
passage  carefully  and  select  the  correct 
answer for the given blank out of the four 
alternatives. 

 The scene will now shift to obtaining 
______ instruments of ratification to bring 
the agreement into force _________ 2020, 
the first year of its_____________ 
implementation.  The  agreement  will  enter 
into force with the ratification of 
_________ 55 countries, whose aggregate 
greenhouse gas (GHG) emissions 
___________ at least 55 per cent of global 
emissions. 

 whose  aggregate  greenhouse  gas  (GHG) 
emissions __________ at least 55 per cent 
of global emissions. 

 A. established  B. constitute 
 C. enact    D. complement 
Ans.  B 
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